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Nakladatelství Munipress a Kulturní centrum Masarykovy univerzity pořádají ve spolupráci
s Moravskou zemskou knihovnou třetí ročník adventního knižního jarmarku a literárního
festivalu Knihy v Brně. Ve dnech 28. a 29. listopadu 2025 zaplní prostory Moravské zemské
knihovny více než pětapadesát nakladatelů z celé České republiky, kteří zde představí svou
aktuální knižní produkci a nabídnou bohatý doprovodný program. Již podruhé proběhne
také vyhlášení knižní ceny Masarykovy univerzity Cena Knihy v Brně ve třech soutěžních
kategoriích. Slavnostní udílení ceny se uskuteční v pátek 28. listopadu od 19 hodin v
konferenčním sále Moravské zemské knihovny.

Festival Knihy v Brně vznikl z potřeby vytvořit v Brně prostor, který by chybějící knižní akci tohoto
typu nahradil. Dnes už má město několik podobných akcí, přesto se Knihy v Brně staly oblíbeným
místem setkání, objevování nových knih a sdílení předvánoční nálady. Akce vyniká svou pestrou
nabídkou, v níž se vedle významných nakladatelství beletrie a dětské literatury představují také
menší, například univerzitní vydavatelé a samonakladatelé, kteří přinášejí originální a často jinde
nedostupné tituly. Letos se k tradičním účastníkům přidávají i nové nakladatelské domy, například
Limonádový Joe, 65. pole nebo Knihy Veles, které brněnskému festivalu přinesou další žánrovou
pestrost. Produkci představí celkem 55 nakladatelů.

Doprovodný program je připraven pro všechny věkové kategorie, festival zároveň myslí na rodiny s
dětmi. Děti mají k dispozici prostor pro hraní i tvoření a dospělí mohou využít příležitost k
odpočinku, inspiraci a setkávání s autory či nakladateli v přátelské atmosféře Moravské zemské
knihovny.

„Na festival přichází tisíce lidí, ale pořád si uchovává komorní a přátelskou atmosféru. Knihy v Brně
nejsou jen o nakupování knih, ale hlavně o setkávání, rozhovorech a sdílení radosti z literatury,“
uvádí Lea Novotná, koordinátorka festivalu.

Během dne a půl zaplní ochozy šesti pater Moravské zemské knihovny prodejní stánky s knihami za
výhodné ceny, zatímco v přilehlých prostorách bude probíhat pestrý doprovodný program: autorská
čtení, diskuse, besedy, tvůrčí dílny pro děti i dospělé, výstavy i komentované prohlídky.

„Knihovna je přirozeně otevřené prostředí, kde se nejenom knihy, ale i jejich obsahy dostávají ke
čtenářům a čtenářkám, a je i místem, kde se rozvíjí kritické myšlení, tedy naše schopnost přemýšlet
nad texty a tématy. Konec konců je i prostorem, kde je možné potkávat se s těmi, kdo za knihami
stojí, tedy s těmi, kdo je píší, kdo je vydávají, kdo je chystají na cestu ke čtenářům. A festival Knihy v
Brně je koncentrací toho všeho, proto z něj mám už potřetí radost,“ říká generální ředitel Moravské
zemské knihovny Tomáš Kubíček.

V pátek 28. listopadu proběhne v rámci festivalu slavnostní udílení Ceny Knihy v Brně. Nově
založená knižní cena Masarykovy univerzity bude letos udělována již podruhé ve třech kategoriích,



pro něž zatím v Česku cena nebyla: vysokoškolské učebnice, populárně-naučné knihy a literatura
všech žánrů, která se vztahuje k městu Brnu. Letos nominovalo 17 nakladatelů celkem 26 knih. „V
dnešní době je potřeba stále více podporovat čtenářství, povědomí o kvalitní literatuře a propojení
čtenářské obce s obcí autorskou a nakladatelskou. Masarykova univerzita ve spolupráci s Moravskou
zemskou knihovnou pořádáním Knih v Brně i udělováním Ceny Knihy v Brně k tomu přispívá,“
poznamenala ředitelka nakladatelství Munipress Alena Mizerová.

Festival tak nabídne nejen možnost pořídit vánoční dárky, ale i zažít Brno jako město knih, autorů a
čtenářů.

Knihy v Brně se konají za finanční podpory města Brna a záštitu nad festivalem převzali Martin Baxa,
ministr kultury; Jan Grolich, hejtman Jihomoravského kraje; Markéta Vaňková, primátorka
statutárního města Brna.

Vstup na festival je zdarma.

Podrobný program na https://www.knihyvbrne.cz/
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